

ROMÂNIA
JUDEȚUL BACĂU
COMUNA BÂRSĂNEȘTI
Nr. 496 din 31.01.2023

Proces verbal

încheiat astăzi, 31 ianuarie 2023, cu prilejul ședinței extraordinare convocată de îndată a Consiliului local al comunei Bârsănești, județul Bacău

Ședința este deschisă de d.ul primar Botezatu Gelu, care anunță că la ședință participă 11 consilieri din cei treisprezece consilieri locali în funcție; lipsesc motivat, cu cere de învoire, domnul consilier Miron Costel și domnul consilier Acșinoiu Cătălin Ionel.

Domnul consilier Grigore Vlad Costel, președintele de ședință, invită pe domnul Botezatu Gelu, Primarul comunei Bârsănești, județul Bacău, să prezinte conținutul Dispoziției nr. 12 din 30.01.2023 privind convocarea ședinței extraordinare, convocată de îndată, a Consiliului Local al comunei Bârsănești, județul Bacău, din data de 31 ianuarie 2023, orele 16,00, care are următorul proiect al ordinei de zi:

- 1. Proiect de hotărâre privind implementarea instrumentului economic „PLĂTEȘTE PENTRU CÂT ARUNCI“ bazat pe modificarea frecvenței de colectare și stabilirea taxelor de salubritate TAXA STANDARD și TAXA MAJORATA pentru utilizatorii casnici ai serviciului de salubritate din comuna Bârsănești, județul Bacău, pentru anul 2023 - inițiator d.ul Botezatu Gelu, primarul comunei;**
- 2. Proiect de hotărâre privind implementarea instrumentului economic „PLĂTEȘTE PENTRU CÂT ARUNCI“ bazat pe modificarea frecvenței de colectare și stabilirea taxelor de salubritate TAXA STANDARD și TAXA MAJORATA pentru utilizatorii noncasnici ai serviciului de salubritate din comuna Bârsănești, județul Bacău, pentru anul 2023 - inițiator d.ul Botezatu Gelu, primarul comunei;**
- 3. Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului de lucrări și activități de interes local pentru anul 2022, care vor fi prestate de către beneficiarii venitului minim garantat din comuna Bârsănești - inițiator D.ul Aanei Claudiu-Cornel, viceprimarul comunei;**
- 4. Diverse.**

Se supune la vot proiectul ordinei de zi, care este aprobat cu unanimitate de voturi. (11 voturi ”pentru”, 0 voturi ”împotriva” și 0 abțineri).

Se trece la primul punct al ordinei de zi:

Domnul primar prezintă **Proiectul de hotărâre privind implementarea instrumentului economic „PLĂTEȘTE PENTRU CÂT ARUNCI“ bazat pe modificarea frecvenței de colectare și stabilirea taxelor de salubritate TAXA STANDARD și TAXA MAJORATA pentru utilizatorii casnici ai serviciului de salubritate din comuna Bârsănești, județul Bacău, pentru anul 2023.**

Discuții:

D.ul viceprimar Aanei Claudiu-Cornel: - după cum bine știți, este vorba despre hotărârea discutată în data de 20.12.2022, dar Prefectura a trimis-o înapoi pentru că pentru utilizatorii noncasnici taxa trebuie calculată în lei/tonă. Am decis să facem proiecte separate: unul pentru utilizatorii casnici și una pentru utilizatorii noncasnici.

- La utilizatorii noncasnici se ține cont de o standardizare, este prevăzută o cantitate în funcție de activitatea desfășurată.

Nu mai sunt alte discuții pe marginea acestui proiect și **Proiectul de hotărâre privind implementarea instrumentului economic „PLĂTEȘTE PENTRU CÂT ARUNCI“ bazat pe modificarea frecvenței de colectare și stabilirea taxelor de salubritate TAXA STANDARD și TAXA MAJORATA pentru utilizatorii casnici ai serviciului de salubritate din comuna Bârsănești, județul Bacău, pentru anul 2023**, se supune la vot și este aprobat cu unanimitate (10 voturi "pentru", 1 vot "împotriva" al d.lui consilier Petcu Costică și 0 abțineri).

Se trece la al doilea punct al ordinei de zi.

Domnul primar prezintă **Proiectul de hotărâre privind implementarea instrumentului economic „PLĂTEȘTE PENTRU CÂT ARUNCI“ bazat pe modificarea frecvenței de colectare și stabilirea taxelor de salubritate TAXA STANDARD și TAXA MAJORATA pentru utilizatorii noncasnici ai serviciului de salubritate din comuna Bârsănești, județul Bacău, pentru anul 2023**

D.ul consilier Grigore Vlad Costel: - taxa maximă pentru agenții economici era de 20 lei/an, până acum. Nu înțeleg logica taxării pe m². Vă rog să vă dați cu părerea dacă este ok să fie taxat pe m²? Și adresele prin care ni se solicită declararea suprafeței afectate activității economice până la 31 ianuarie? De unde știți că se va aproba proiectul în forma asta? Nu considerați că ar fi un amendament de aprobat aici?

D.ul viceprimar Aanei Claudiu-Cornel: Eu m-am ocupat de asta; pentru un magazin de 20 m² anul trecut se plătea 200 de lei, acum plătește 360 de lei.

- Comuna Berzunți avea un nivel de taxare mai mare decât noi de mulți ani. Acest mod de calcul a ținut cont de indicatorii generați de lege. Problema este că noi avem lista agenților economici, sunt 30, dintre care 4 au închis activitatea. Dar sunt magazine, și aici mă refer la cele care au cumpărat spațiile de la fosta Cooperatie, care au foarte mult spațiu, dar nu îl folosesc integral. Pentru a veni în ajutorul lor am conceput un model de declarație pe propria răspundere precum că folosesc doar o parte din spațiul declarat. Trebuie să ținem cont că indicatorii vin din cadrul legal, iar baza de calcul a fost una realistă. Am apreciat în funcție de cantitățile de deșuri colectate în ultimii ani.

D.ul consilier Grigore Vlad Costel: - dacă facem comparație cu alte comune, comuna noastră este, sau nu, comparabilă cu alte comune; sunt unele mai bogate, altele nu, nu ne comparăm cu alții! Ideea era să putem găsi o variantă care nu lasă loc de interpretări, nu consider că varianta optimă este cea cu m²; este o situație discutabilă.

- datoria față de ADIS este să le plătim la final de an gunoiul ridicat. La Livezi nu s-a aprobat această hotărâre, au amânat.

D.ul consilier Anei Felix: -Dar la Ilie Mihai cum calculezi?

D.ul viceprimar Aanei Claudiu-Cornel: -acolo o să fie diferență între spațiul de hale și cel pentru birouri. Sunt indici de producere a gunoiului diferiți.

D.ul consilier Anei Felix: Să nu avem surpriza ca ei să pună în pubele deșeurile periculoase. De unde știm că nu o să le pună niciodată în gunoiul selectat?

D.ul viceprimar Aanei Claudiu-Cornel: - acelea au regim separat.

D.ul consilier Grigore Vlad Costel: Mi se impune o valoare orientativă care nu are legătură cu valoarea reală.

D.ul consilier Munteanu Alin Costel: Este ca un abonament, consumi sau nu tot, atât plătești.

D.ul consilier Blănaru Gheorghe: Cel mai bine era la cântar.

D.ul viceprimar Aanei Claudiu-Cornel: Noi plătim la cântar, dar este cântărită la final, întreaga cantitate, nu inițial, cât generează fiecare gospodărie, sau agent economic. Anul acesta am reușit să colectăm 50 de tone de deșeuri reciclate. Cei de la ADIS vor să distribuie atât cetățenilor cât și agenților economici pubele de reciclare.

D.ul consilier Grigore Vlad Costel: haideți să amânăm aprobarea acestui proiect, la Berzunți a trecut HCL cu cantitate/ nr. persoane angajate. Atunci haideți să anulăm pe m² și să cerem cântărească cantitatea. Suntem obligați să aprobăm așa cum ne impun Prefectura, ADIS-ul și RomPrest-ul?

D.ul viceprimar Aanei Claudiu-Cornel: Ni s-a comunicat că operatorul nu are această posibilitate.

D.ul consilier Grigore Vlad Costel: O societate nu cred că poate genera o cantitate mai mare de gunoi menajer de 200 de kg.

D.ul viceprimar Aanei Claudiu-Cornel: Atunci când s-a introdus colectarea selectivă pentru reciclare, am mers în teren și ne-am speriat cât gunoi s-a generat. Am mers la Brătești, la magazinul lui Maria Alexandru, și la mai mulți agenți economici unde am găsit, pe lângă container și alți saci de gunoi, deci se colectează o cantitate mai mare decât am fi tentați să credem, la prima vedere.

D.ul consilier Anei Felix: Trebuie să ne gândim bine ca la sfârșitul anului să nu mai scoatem sume considerabile din bugetul local pentru plata datoriilor la salubritate. Plătim pentru alții!

D.ul consilier Grigore Vlad Costel: Varianta de cântărire era cea mai ok. Suntem constrânși să acceptăm așa ceva?

D.ul Botezatu Gelu, primarul comunei: Nu se poate aplica această variantă.

D.ul viceprimar Aanei Claudiu-Cornel: - iar colectările se fac la o singură cursă, la comun, și pentru gospodăriile populației și pentru agenții economici.

D. na consilier Pârvu Georgiana: - dacă până acum un agent economic plătea 200 lei/an, acum cât va plăti?

D.ul viceprimar Aanei Claudiu-Cornel: - 334 lei/an. Cei cu suprafețe mari vor declara strict suprafața efectiv utilizată; ne-am asumat declarația pe proprie răspundere conform modelului anexă la hotărâre. Nu vrem să oprimăm pe nimeni, ne-am gândit realist, logica e firească. Pentru cei cu suprafețe mari, le sugerăm efectuarea unui dosar de evaluare: de exemplu, dintr-o sută de mp

deținuți, spațiul de magazin este de numai 24 mp, se declară această suprafață și astfel scad și taxele de la fisc și cea de salubritate.

- Dacă eu dădeam până acum 200 de lei, anul acesta o să plătesc 350. Operatorii economici dau această declarație, iar primăria vine și verifică efectiv spațiul utilizat.

D.ul Botezatu Gelu, primar : Noi nu vrem să mărim taxa pentru societăți. Nu vrem să rămânem cu datori la ADIS, dar nici să ne batem joc de oameni.

D.ul consilier Anei Felix: în hotărârea cu impozitele și taxele am stabilit și aprobat deja taxa de salubritate la școli și biserici. Cum procedăm în cazul lor?

D.ul viceprimar Aanei Claudiu-Cornel: în cazul lor, sumele sunt aproximativ aceleași.

D.ul consilier Anei Felix: Aș vrea să fac o precizare, pentru lăcașurile de cult și pentru școli să rămână așa cum am decis în decembrie, ca să le ajutăm. Să readucem acest proiect în discuție, dacă o să fie modificări.

D.ul viceprimar Aanei Claudiu-Cornel: Asta spunem și noi. Noi nu vrem să fim împotriva populației pe care o reprezentăm.

Se supune la vot și se aprobă taxa de salubritate pentru utilizatorii noncasnici așa cum a fost propusă prin proiectul de hotărâre, cu 7 voturi "pentru", 4 voturi abțineri (domnii consilieri Petcu Costică, Grigore Vlad-Costel, Munteanu Alin-Costel și Pârvu Georgiana) și 0 voturi "împotriva".

Se trece la al treilea punct al ordinei de zi.

Domnul primar prezintă **Proiectul de hotărâre privind aprobarea Planului de lucrări și activități de interes local pentru anul 2022, care vor fi prestate de către beneficiarii venitului minim garantat din comuna Bârsănești.**

Nu sunt discuții pe marginea acestui proiect, așa încât se supune la vot și este aprobat cu unanimitate (11 voturi "pentru", 0 voturi "împotriva" și 0 abțineri).

Diverse:

D.ul consilier Petcu Costică:- Să aveți în vedere, dacă se dezgheață, că trebuie intervenit la drum prin plombare.

D.ul viceprimar Aanei Claudiu-Cornel: Până nu avem buget , nu știu cum o să facem. O să utilizăm ce avem în depozit.

D.ul consilier Preda Benone: La Albele problema cu transportul, se întâmplă o catastrofă dacă nu eram eu acolo; șoferul a dat oamenii jos din autobuz. O să facem un tabel, că ni s-a spus că nu l-am depus la Consiliul județean, la direcția transport public de călători.

D.ul Botezatu Gelu, primar : Trebuie dusă o sesizare la Bacău

D.ul consilier Preda Benone: . Firma asta, ATYC, e susținută, că nu mai știu ce să zic; dar trebuie avut în vedere că așa cum am pățit la Albele, nu-i pe nicăieri.

D.ul consilier Lazăr Ion: - Să se aibă în vedere, acolo unde nu sunt șanțuri, să fie prinsă ca lucrare pe o lungime de 200-300 m să se efectueze șanțuri, pentru a capta apa care bălțește-n drum. Apa vine de pe versanți, să se efectueze șanțuri și prin sat, pe anumite zone!

D.ul viceprimar Aanei Claudiu-Cornel: - S-au făcut câteva lucrări de acest gen. Am făcut șanțuri și anul trecut la Lazăr Nicolae, în centru. La Cioca Nicu am curățat eu personal șanțul, că el deversa canalizarea în șanț.

D.ul consilier Mihai Gheorghită: - Pe uliță la Voiculeșt i nu s-a dezăpezit, la cișmea să se împingă zăpada, dar nu în fața ulucelor. Să se curețe zăpada, că nu are unde să întoarcă autobuzul.

D.ul consilier Blănaru Gheorghe: - La Chiuaru Mirela să schimbați becul pe stâlp; pe ulițe trebuie pus balast, de aut în vedere străzile îngust- strada Prunilor (la Chiuaru, Bucur, Sandea).

D.ul consilier Grigore Vlad Costel: Foarte multă lume este nemulțumită de iluminatul public, deoarece pleacă pe întuneric la serviciu.

D.ul Botezatu Gelu, primar : De la 17:30 - 24:00 este aprinsă lumina

De la 24:00 – 04:00 este stinsă lumina

De la 04:00 - 07:00 este lumină.

Diferența între valoarea facturii din noiembrie, când am plătit 135 milioane vechi, și cea din decembrie, când am plătit 185 milioane vechi, este una considerabilă : am economisit 4000 lei.

D.ul consilier Grigore Vlad Costel: - Aveți în vedere achiziționarea de teren pentru montarea de panouri fotovoltaice?

D.ul viceprimar Aanei Claudiu-Cornel:

-Vrem să producem energie pentru noi, cât avem nevoie să consumăm, nu să vindem. Suntem în faza de calcul, dar nu avem o suprafață de teren așa de mare , de 10.000 m².

D.ul consilier Pârvu Georgiana: - Vreau să vă mulțumesc că ați adunat câinii de la Brătești.

D.ul viceprimar Aanei Claudiu-Cornel: - Este bine când cineva ne și mulțumește pentru ceea ce facem; 11 câini am adunat. Am încheiat contract cu firmă autorizată.

D.ul consilier Munteanu Alin Costel: Pe strada Primăverii trebuie balast.

D.ul consilier Mihai Gheorghită: -da, acolo sunt găuri mari.

Acestea au fost problemele discutate. Dept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

Președinte de ședință,

Consilier Grigore Vlad-Costel



Contrasemnează,

Secretar general comună

DOBREAURELIA

A handwritten signature in blue ink, appearing to be 'Dobreaurelia', written over the printed name.